



HODNOCENÍ OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

AKADEMICKÝ ROK 2018/2019

Autor práce	Markéta Svobodová		
Název práce	Problematika obezity dětského a adolescentního věku		
Oponent práce	PhDr. Jarmila Verešová, PhD.		
Studijní obor	Všeobecná sestra		
Počet stran (úvod-závěr)	68	Počet stran teoretické části	30
Počet stran praktické části	38	Počet příloh	6
Počet titulů použité literatury v českém jazyce	24	Počet titulů použité literatury v cizím jazyce	1
Počet internetových zdrojů	2	Originalita práce v %	4 % <i>96%</i>

Sledovaná kritéria Pomocný rejstřík pro hodnocení závěrečných prací. Označte X, zda předložená práce obsahuje níže uvedené znaky.		neobsahuje	obsahuje částečně	Obsahuje
A	Úvodní část			
A1	Zřetelné vymezení do oblasti ošetrovatelství.			X
A2	Jasná a zřetelná formulace tématu a cíle práce (co má být ověřeno, zjištěno, čeho má být dosaženo, co nového chce autor zjistit).		X	
B	Dosavadní řešení problému			
B1	Práce obsahuje přehled názorů vztahujících se k danému tématu na základě odborné literatury (přiměřený počet použitých zdrojů včetně internetu).		X	
B2	Je zřetelné, kde jde o autorský text a kde o kompilaci (kompilace má hodnotící nadhled, nejde o mechanické výpisky z literatury).		X	
C	Praktická část			
C1	Obsahová konzistence praktické části s částí teoretickou a s cíli práce.		X	
C2	Použití vhodných metod a nástrojů (ošetrovatelský průzkum).			X
D	Analytická část			
D1	Použitá metodika má požadované náležitosti a fáze.			X
D2	Zhodnocení/diskuze umožňuje zpracování doporučení, výstupů práce (obsahuje diskuzi s uvedenými teoretickými zdroji).			X
E	Závěry a přínos pro oblast ošetrovatelství			
E1	Splnění stanovených cílů práce.			X
E2	Práce obsahuje doporučení pro praxi.			X
E3	Výstupem práce je využitelný materiál.			X
F	Formální úroveň práce			
F1	Úplnost obligátních náležitostí, dodržení formálních náležitostí a struktury, grafická a typografická úroveň práce (titulní list, čestné prohlášení, abstrakt, klíčová slova, přílohy).			X
F2	Cizojazyčná verze abstraktu – jazyková úroveň.		X	
F3	Stylistická a gramatická úroveň (terminologická správnost, překlepy, gramatické chyby, rozsah, proporcionalita...).	X		
F4	Bibliografie dle platné normy (správnost zápisu citací, citační nekážeň, dodržení ČSN 690: 2, 2011, harvardský styl zápisu zdrojů, dostačující počet zdrojů).			X
F5	Respektování legislativních a etických norem.		X	

Pozitiva:

Za pozitivum lze považovat výběr tématu, který je vysoce aktuální, neboť počet obézních dětí v populaci neustále narůstá a děti se pohybu a pohybovým aktivitám věnují stále méně. Teoretická část práce je věnována dětské obezitě. Praktickou část práce tvoří průzkum. Autorka průzkum rozdělila do dvou částí. V první si stanovila pět hlavních cílů, k jejichž naplnění byly použity metody dotazníkového šetření vlastní konstrukce. Dotazníky byly rozdány mezi pacienty tří lázeňských léčeben obezity. Druhou část tvořila analýza zdravotní dokumentace vzorku dětských pacientů, poskytnutá dětskou praktickou lékařkou. Cíle průzkumného šetření se autorce podařilo splnit.

Negativa:

V teoretické části práce shledávám tyto nedostatky:

Klíčová slova nejsou seřazena dle abecedy. V abstraktu autorka uvádí, cituji: „Praktická část je věnovaná problematice obezity, jejím dopadům na jedince jak fyzickým, tak psychickým a náhledu do problematiky výživy, pohybové aktivity a spokojenosti dětských pacientů lázeňských zařízení se zaměřením na léčbu obezity“. Tyto části práce by měly být součástí části teoretické. Z toho vyplývá, že i cíle praktické části jsou uvedeny nesprávně. Vstupní literatura není seřazena dle abecedy. Práce je velmi obsáhlá (doporučený počet stran bakalářské práce je 60), obrázky do teoretické části práce nepatří a bylo by vhodné vložit je do příloh. Autorka pracuje s literárními zdroji, které jsou starší 10. let např. (HAINER, 2003, KUNEŠOVÁ, 2001 atd..). Autorka v práci používá termín zdravotní sestra, což neodpovídá správné terminologii. Práce obsahuje velké množství překlepů, gramatické chyby, chybí tečky za větami atd...

V praktické části práce shledávám tyto nedostatky:

Autorka vytvořila dotazník vlastní konstrukce, který je určen dětem od 8. do 17. let věku. Tento věkový rozptyl je velmi široký. Bylo by vhodné rozdělit jej do dvou kategorií, neboť mentální úroveň dětí je velmi rozdílná. Otázky v dotazníku jsou formulovány nesprávně, respondentům jsou často odpovědi podsouvány. Otázky nejsou vhodně členěny. Dotazník obsahuje 24 položek, což je také velmi mnoho. Domnívám se, že slovo motivace bylo pro některé děti zcela jistě pojmem neznámým.

Chybí doporučení pro praxi pro všeobecné sestry.

Závěr:

Problematika obezity je problémem celosvětovým a stále častěji postihuje děti a mladistvé. Z tohoto pohledu je práce zcela jistě přínosná.

Práci k obhajobě:

DOPORUČUJI S VÝHRADAMI

Otázky k obhajobě¹

1. Vyjmenujte doporučení pro praxi pro všeobecné sestry vztahující se k tématu Vaší práce.
2. V doporučeních pro praxi uvádíte doporučení školním zařízením, jakým způsobem můžete, vy, jako všeobecná sestra přispět k jejich naplnění.

Návrh na hodnocení:

A	B	C	D	E	FX
				E	

V Praze dne: 14. 05. 2019

podpis


